
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αχαρνές, 30/04/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  
 

ΠΡΟΣ:  Τον Υφυπουργό στον πρωθυπουργό, κο Π. Μαρινάκη  
 

 

Θέμα:  «Εθνική καμπάνια στήριξης της κατανάλωσης τοπικών προϊόντων των πληγεισών 

περιοχών από τον αφθώδη πυρετό και από λοιπές καταστροφές, ως πατριωτική 

υποχρέωση απέναντι στους Έλληνες αγροτο-παραγωγούς» 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Ενόψει των πρόσφατων γεγονότων της Λέσβου, όπου λόγω της εμφάνισης κρουσμάτων  

αφθώδη πυρετού, προκλήθηκε καθολικό ‘’lockdown’’ γαλακτοκομικών προϊόντων στο νησί, 

θεωρώ πως είναι επιτακτική ανάγκη, η Πολιτεία να σταθεί αρωγός στους Έλληνες 

κτηνοτρόφους, τυροκόμους και αγρότες που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές και 

επιζωοτίες. Παρόμοια προβλήματα αντιμετωπίζουν και άλλες περιοχές της πατρίδας μας, όπως 

η  Θεσσαλία, η Βόρεια Εύβοια, ο Έβρος και η Πελοπόννησος. Θεωρώ αναγκαία, ως εκ τούτου, 

την άμεση υλοποίηση μιας Εθνικής Καμπάνιας με σκοπό την εμπορική προώθηση και τη σχετική  

στήριξη των αγροτών και των κτηνοτρόφων των ως άνω πληγεισών περιοχών. Στα πλαίσια 

αυτά, η ως άνω προτεινόμενη καμπάνια πρέπει να προβληθεί εκτεταμένα στα ΜΜΕ, με έμφαση 

στην κατανάλωση προϊόντων από πληγείσες περιοχές, μέσω ειδικής σήμανσης στα ράφια των 

super market, μέσω έξυπνων παραινέσεων για προτεραιοποίηση στα προϊόντα αυτά στις 

δημόσιες προμήθειες τροφίμων, αλλά και μέσω συνεργασίας με Περιφέρειες και Συνεταιρισμούς 

για ειδικές συσκευασίες και ‘’QR codes’’, που θα ενημερώνουν τον καταναλωτή για την ιστορία 

κάθε τοπικού προϊόντος. Τέλος, κρίνω ότι είναι επείγουσα η πλήρης αποζημίωση των 

κτηνοτρόφων της Λέσβου για το χαμένο γάλα και τα προϊόντα τους που δεν διακινήθηκαν. 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να αναλάβετε την πρωτοβουλία κατάρτισης και προώθησης μιας εθνικής  

καμπάνιας, όπως προτείνεται στα παραπάνω πλαίσια, προς ενίσχυση των κατά τόπους 

αγροτών και κτηνοτρόφων που επλήγησαν από πάσης φύσης καταστροφές, κυρίως, με τη 

θέσπιση ειδικής σήμανσης και με την προτεραιοποίηση των προϊόντων τους στις δημόσιες 

προμήθειες, με σκοπό την ειδική προβολή στο καταναλωτικό κοινό των προϊόντων προέλευσης 

από τις ως άνω πληγείσες περιοχές και αν ναι, σε ποιο χρονικό ορίζοντα;  
 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 
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